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应与所提要求最相符合。 【例题】钢铁被用来建造桥梁、摩

天大楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制造几乎所有



的机械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和妇女的缝衣

针在内的成千上万的小物品。 这段话主要支持了这样一种观

点，即( )。 A．钢铁具有许多不同的用途 B．钢铁是所有金属

中最坚固的 C．钢铁是一种反映物质生活水平的金属 D．钢

铁是惟一用于建造摩天大楼和桥梁的物质 解答：A 请开始答

题：1．相对来说，选择整体经济社会的技术结构，以及制定

实现该种结构的有关政策，是一项独立于其他领域，可以在

科技战略内部完成的任务。并且，技术结构极大地制约着整

体经济社会的发展。因此，发展中国家和地区的科技战略和

政策中，技术结构策略居于核心地位。 这段话主要支持了这

样一种论点，即( )。 A．科技战略是可以独立于其他领域而

独立完成的 B．在发展中国家和地区的科技战略和政策中，

应将技术结构置于核心地位 C．制定科技战略要依据不同的

国情 D．技术结构制约着经济社会的发展2．由于国民经济的

持续、快速增长，个人收入渠道的多元化，我国目前个人收

入总量庞大，据报道，在1995年国内生产总值最终分配中，

个人收入已占69．1％。近年来，我国国民收入分配向个人倾

斜的趋势不断发展，但不是向个人整体性倾斜，而是不均衡

地、过多地向社会少部分人倾斜，致使我国涌现出一批高收

入群体，出现了一批百万富翁、千万富翁、甚至亿万富翁，

个人拥有的财富相当可观，这就为我国征收遗产税提供了税

源。 这段话主要支持了这样一种论点，即( )。 A．我国国民

收入分配向个人倾斜的趋势不断发展 B．我国涌现出一批高

收入群体，他们成为我国征收遗产税的税源 C．通过征收个

人遗产税来均衡社会财富势在必行 D．我国已经具备了征收

遗产税的经济基础3．加入WTO后，我们可利用WTO服务贸



易中的跨国贸易方式，向周边的WTO成员国提供电信业务。

比如在越南、柬埔寨经营卫星业务，包括使用卫星容量及利

用卫星支持国内和国际业务。另一方面，加入WTO后，外国

企业将会从各个领域进入中国市场，而今天企业的发展无一

不与电信息息相关，这将大大增加对中国电信网的使用，包

括业务的使用和线路的租用等，这都会促进电信的发展和收

入的增加。鉴于WTO的双向性，中国电信企业也可利用商业

存在方式在海外发展电信业务。 这段话主要支持了这样一种

论点，即( )。 A．加入WTO后，我国可以通过向周边的WIO

成员国提供电信业务来加速中国电信业的发展 B．WTO具有

双向性，其成员国之间互惠互利 C．加入WTO有利于提高电

信网的利用率’ D．加入WTO有利于加速我国电信业的国际

化进程4．最近，本市一所高校和一个区的老龄问题委员会就

维护老年人合法权益问题，对1600多名老人进行社会调查。

调查中，老人认为家庭中小辈尊重他们的占52．3％，有一部

分人认为一般，认为不尊重老人者也为数不少。这一点值得

社会重视。老年人的问题，是全社会的问题，需要得到社会

的关心。最近，静安区老龄问题委员会向中青年朋友散发了

一封敬老公开信，公开信中呼吁：“今天，你们是中青年，

明天，你们也将成为老年人，关心老年人的今天，也就是关

心你们自己的明天。”起到了很好的宣传效果，我们希望社

会各界更热忱地关心、爱护老年人。 关于以上两段话，下列

说法不正确的是( )。 A．敬老公开信之所以能达到很好的宣

传效果是因为巧妙的措辞 B．有52．3％的小辈尊重老年人说

明不尊重老年人的人数只是极少数 C．作者赞同全社会都应

该关心和爱护老年人 D．文中“一部分人”是指代部分被调



查的老年人5．对于对人来说，武陵源有着难以描述的神奇与

秀丽。而在当地土家族人眼中，每座形态各异的石峰，都能

演绎出一个神奇古老的传说。 通过这段文字我们可以知道( )

。 A．居住在武陵源的人都是土家族人 B．武陵源在当地人

眼中并不怎么秀丽 C．外人对武陵源的古老传说大多不怎么

了解 D．武陵源无论对外人还是对当地人都是有魅力的6．植

物农药又称生物农药，是利用有毒植物中的多种杀虫成分，

经过提炼后生产的农药。由于它们的杀虫有效成分为天然物

质，因而施用后较易分解为无毒物质，对环境无污染。 下列

对“植物农药”概述正确的一项是( )。 A．提炼有毒植物中

能有效杀虫的对环境无污染的无毒物质制造的 B．提炼有毒

植物中多种杀虫有效的天然物制造的 C．利用多种有毒物质

的杀虫成分，经过提炼后制造的 D．利用有毒植物中使害虫

不能产生抗药性的多种杀虫成分，经提炼制造的7．生命是一

场充满意外收获的伟大历险，看上去难以掌握，其实机会无

处不在。如果你从不犯错，或者从没有人批评过你，那么你

肯定没进行过任何大胆的尝试。如果一个人这样生活，那么

他肯定无法发挥出所有潜力，当然也就很难真正享受到生活

的乐趣。 这段文字主要是想说明( )。 A．人生要勇于尝试 B

．生活的乐趣在于冒险 C．生活中机会无处不在 D．一个人

不可能从不犯错误8．中国古代无论是奴隶制还是封建制，都

受到宗法制度和宗法精神的强烈影响。它不仅是宗族凝聚力

的一种保障，而且是王权的重要支柱。君权、地方行政权都

渗透了宗法父权的因素。这是封建专制制度得以长期牢固统

治的条件之一。在国家的立法中，不仅确认了有关封建宗法

制度的大量内容，而且承认宗法家规具有一定的法律效力，



是国法的重要补充。 这段话主要支持了这样一种论点，即( )

。 A．宗法制度强烈地影响着中国古代的政治、立法以及司

法，甚至社会生活的各个方面 B．宗法制度成为中国古代专

制统治的坚强基础 C．中国古代社会，宗法精神是王权的重

要支柱 D．宗法制度被中国古代国家立法所确认，并成为国

家立法的补充9．据调查，农民因病致贫、返贫现象仍大量存

在。农民一次大病平均花费7000多元，差不多是一个家庭一

年的全部收入。自2003年下半年起，新型合作医疗制度开始

试点，在一定程度上缓解了大病户的医疗负担。但大多数大

病医疗费的补偿比例在20％到60％之间，病人自付费比例依

然很高。目前新型合作医疗的保障水平还很低。中央已经提

出，到2008年，要在全国农村基本建立公共卫生服务体系和

新型农村医疗制度。要实现这一目标，中央和地方政府都要

进一步增加对农村卫生的投人。 上述材料中的中心观点是什

么?( ) A．农民因病致贫、返贫现象的严重性 B．中央和地方

政府都要进一步增加对村卫生的投入 C．新型合作医疗制度

试点中的问题病人自付费比例过高 D．农民看病贵、医保程

度低10．从1901年到1961年，诺贝尔文学奖几乎完全为欧美白

人垄断；20世纪60年代以后，亚、非、拉美作家居多数；90

年代则没有欧美白人作家获奖。而60年代以后正是欧美科学

技术突飞猛进的时代，这是否意味着技术突起、科学猛进会

使文学作品失去人文魅力? 上面这段话主要支持了这样一种观

点，即( )。 A．科技高度发展可能使文学中的人文精神走向

浅薄 B．不排除技术和科学的干扰，就没有优秀的文学作品

C．真正优秀的文学作品只能产生在落后的国家和地区 D．科

技发展是以文学作品丧失人文魅力为代价的 第一部分言语理



解与表达 1．B 【解析】原文共四句话，其中前两句是原因，

后一句是由原因得出的结果。所以全文的中心旬是最后一句

，论点也是最后一句。故正确答案为B。 2．D 【解析】原文

首先分析了我国目前个人收入的状况，最后得出结论，即这

种状况为我国征收遗产税提供了税源。A项只是文章提到的

内容，不是原文的论点。B、C两项都失之偏颇，不完全符合

文意，故正确答案为D。 3．D 【解析】原文共四句话。每句

话都是在说明加入WTO对中国电信的影响。分析四个选项可

知，A项概括了第一句的内容，B项概括了第三、四句的内容

，c项概括了第二旬的内容。只有D项是全文的论点，故正确

答案为D。 4．B 【解析】从“调查中老人认为家庭中小辈尊

重他们的占52．3％”，可以知道不尊重老人的占47．7％，

又根据“有一部分人认为一般，认为不尊重老人者也为数不

少”，可以看出B项不正确。 5．D 【解析】根据这段文字的

主旨，对于外地人来说武陵源充满着神奇和美丽，而对于当

地人也具有神话色彩。这说明无论对于外地人还是当地人，

武陵源都是有魅力的。故选择D。 6．B 【解析】片段中第一

句明确指出植物农药是从有毒植物中的多种杀虫成分提炼而

成的，第二句则指出其为无毒的是因为该成分是天然物质，

这两条综合起来就组成正确答案B。 7．A 【解析】这道题目

较为简单，很容易从文字中判断出答案为A。 8．B 【解析】

片段中明确地指出中国古代都受到宗法制度和宗法精神的强

烈影响，是封建专制制度得以长期牢固统治的条件之一，又

是国法的重要补充，所有的这些观点都指出了宗法制度是中

国古代专制统治的坚强基础这个论点，即选B。 9．D 【解析

】本题是复述和判断型的题目。主要阐述了农民在医疗方面



的一些现况。排除选项A是因为题中所反映的严重问题是为

了支持中心观点，而其本身不是中心观点。选项B只是解决问

题的措施之一，不是中心观点。选项c只是题中所列举的情况

之一，也可排除。只有D是正确反映了中心观点。故选D。 10

．A 【解析】片段中通过列举事例，诺贝尔文学奖和科学技

术的时代的对比，得出这个疑问“这是否意味着技术突起、

科学猛进会使文学作品失去人文魅力?”这其实就表现了作者

的潜在观点，即科技高度发展可能会使文学中的人文精神走

向浅薄，即A。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


